
 

 
Poučení pro zájemce o kurz digitálního vzdělávání z Operačního 

programu Zaměstnanost plus 

 
Na poskytnutí Příspěvku na úhradu kurzu digitálního vzdělávání (dále jen „Příspěvek“) není právní nárok.  
Úřad práce ČR (dále jen „Úřad práce“) může poskytnout Příspěvek pouze při splnění určitých podmínek.  
Proto se, prosím, seznamte s následujícími důležitými informacemi.  

 
Úřad práce může poskytnout Příspěvek za těchto podmínek:  

1. Kurzu digitálního vzdělávání se může účastnit pouze zájemce o zaměstnání vedený v evidenci 
zájemců o zaměstnání nebo uchazeč o zaměstnání vedený v evidenci uchazečů o zaměstnání Úřadu 
práce.  

2. Pokud uchazeč o zaměstnání/zájemce o zaměstnání (dále jen „zájemce o kurz“) v době konání kurzu 
ukončí svou evidenci jako uchazeč/zájemce o zaměstnání a nezaeviduje se od následujícího dne po dni 
ukončení této evidence jako uchazeč/zájemce o zaměstnání, bude Příspěvek uhrazen vzdělávacímu 
zařízení jen v poměrné části za dny konání kurzu, kdy byl zájemce o kurz veden v evidenci 
uchazečů/zájemců o zaměstnání. 

3. Zájemce o kurz si může v Databázi rekvalifikací a dalšího vzdělávání (dále jen „Databáze“) zvolit kurz 
digitálního vzdělávání (dále jen „kurz“) a vzdělávací zařízení, které má kurz realizovat. Úřad práce pro 
zájemce o kurz nezajišťuje žádné potřebné vstupní dokumenty ani nevyhledává vhodné vzdělávací 
zařízení.  

4. Jestliže vzdělávací zařízení před vstupem na kurz požaduje posouzení zdravotního stavu lékařem, je 
povinností zájemce o kurz předat lékařskou zprávu vzdělávacímu zařízení. Náklady na toto lékařské 
vyšetření si hradí zájemce o kurz sám. Úřad práce nehradí ani jiné náklady, které mohou zájemci o kurz 
v souvislosti s realizací kurzu vzniknout.  

5. V případě, že bude Úřad práce poskytovat Příspěvek na úhradu kurzu, zašle zájemci o kurz před 
jeho zahájením „Potvrzení o poskytnutí příspěvku na úhradu kurzu digitálního vzdělávání“ 
prostřednictvím Databáze. V případě zamítnutí úhrady obdrží zájemce o kurz stanovisko prostřednictvím 
notifikace a v Databázi je nalezne pod vstupem „Přihlášení moje kurzy“.  

6. Maximální finanční částka, kterou může Úřad práce vynaložit na kurz/y jednoho zájemce o kurz, nesmí 
v období 3 kalendářních let ode dne nástupu na první kurz přesáhnout 35 000 Kč. Do maximální 
výše limitu může Úřad práce v uvedeném období poskytnout Příspěvek za jeden nebo i více kurzů. 
Finanční částku, která přesahuje tento limit, je v případě zájmu o kurz povinen zájemce o kurz uhradit 
sám.  

7. Úřad práce poskytuje Příspěvek ve výši 76,73 % konečné ceny kurzu. Příspěvek bude nižší v případě 
překročení limitu maximální finanční částky uvedené v bodě 6. V takovém případě bude výše Příspěvku 
přiznána do uvedeného maximálního limitu.  

Zájemce o kurz souhlasí, že Příspěvek Úřad práce vyplatí přímo na účet vzdělávacího zařízení. 

8. Zájemce o kurz je povinen nejpozději jeden kalendářní den před zahájením výuky1 kurzu uhradit 
vzdělávacímu zařízení zálohovou fakturu ve výši minimálně 23,27 %, tj. ve výši rozdílu ceny kurzu 
a Příspěvku jako motivační spoluúčast. Zálohová faktura musí být vzdělavatelem vystavena na 
jméno a příjmení zájemce o kurz před zahájením2 výuky kurzu. Vystavení zálohové faktury na jiný 
subjekt např. na nadaci, zaměstnavatele, aj. není možné.  

Celá výše spoluúčasti bude hrazena z vlastních zdrojů zájemce o kurz, a to výhradně z bankovního 
účtu vedeného na jméno zájemce o kurz, případně z bankovního účtu vedeného na jméno jiné 
osoby, ke kterému má zájemce o kurz dispoziční právo (např. účet na jméno manžela, partnera, 
rodinného příslušníka) nebo v hotovosti přímo ve vzdělávacím zařízení, které zájemci o kurz 
vystaví příjmový doklad. Jiná forma úhrady zálohové faktury, než je výše uvedená, není 
akceptovatelná.  

9. Vzdělávací zařízení není oprávněno zájemci o kurz úhradu spoluúčasti prominout, ani mu 
poskytnout slevu či jiný finanční benefit nebo finanční plnění odvozené od výše spoluúčasti, nebo 
které by tu to finanční spoluúčast, jakkoliv snižovalo. Finanční plnění uvedené v předchozí větě není 
oprávněn zájemci o kurz poskytnout ani jiný subjekt, který je subjektem propojeným se vzdělávacím 
zařízením. 

Vzdělávací zařízení není dále oprávněno jakkoli napomáhat k zajištění refundace uhrazené finanční 
spoluúčasti zájemcem o kurz a tím eliminovat motivační účinek této spoluúčasti, zejména pak nesmí 

 
1 Tj. mezi datem uhrazení zálohové faktury ze strany zájemce o kurz a datem zahájení výuky je alespoň jeden kalendářní den. 
2 Zálohová faktura nemůže být vystavena dříve, než byl podán zájem o kurz prostřednictvím Databáze a nemůže být vyšší, než je rozdíl ceny 

kurzu dle karty kurzu v Databázi a Příspěvku uvedeného v Potvrzení o poskytnutí příspěvku na úhradu kurzu digitálního vzdělávání.  

https://mpsv.gov.cz/jsem-v-kurzu


 

jakkoli inzerovat programy nebo odkazy na zdroje, z nichž je možné spoluúčast zafinancovat, ani nesmí  
o této možnosti zájemce o kurz informovat v rámci vzájemné komunikace.    

10. Úřad práce poskytne Příspěvek, pokud zájemce o kurz úspěšně absolvuje celý kurz, minimálně však 
80 % hodin výuky dle karty kurzu a vykoná předepsané ověření získaných znalostí a dovedností 
(pokud je specifikováno na kartě kurzu v Databázi) a současně počet absolvovaných hodin kurzu musí být 
nejméně 40 hodin výuky (1 hodina výuky = 60 minut). Povolená 20% absence může být způsobena 
pouze důvody na straně účastníka kurzu, nikoliv na straně vzdělavatele. V případě nevykonání 
předepsaného ověření získaných znalostí a dovedností musí být oprava provedena nejpozději do 30 
kalendářních dnů od termínu ukončení kurzu. 

Úřad práce poskytne Příspěvek poté, co vzdělávací zařízení předloží Úřadu práce doklad o docházce, 
doklad o úspěšném absolvování kurzu, včetně případné zkoušky, zálohovou a konečnou fakturu a doklad 
o úhradě zálohové faktury, tj. potvrzení o úhradě z bankovního účtu vedeného na jméno zájemce o kurz, 
případně z bankovního účtu vedeného na jméno jiné osoby, ke kterému má zájemce o kurz dispoziční 
právo (např. účet na jméno manžela, partnera, rodinného příslušníka) nebo řádně vyplněný příjmový 
pokladní doklad, včetně podpisu osoby pověřené vzdělávacím zařízením k těmto úkonům.  

Zájemce o kurz bere na vědomí, že je povinen doložit vzdělávacímu zařízení nejpozději v den 
ukončení kurzu doklad o úhradě zálohové faktury z bankovního účtu vedeného na jméno zájemce  
o kurz, případně z bankovního účtu vedeného na jméno jiné osoby, ke které má zájemce o kurz dispoziční 
právo (např. účet na jméno manžela, partnera, rodinného příslušníka). Dispoziční právo k bankovnímu 
účtu vedeného na jméno jiné osoby se prokazuje Čestným prohlášením k dispozičnímu právu, které 
zájemce o kurz rovněž doloží vzdělávacímu zařízení nejpozději v den ukončení kurzu.  

11. Poměrná část Příspěvku bude poskytnuta i v případě nižší účasti, než je stanovená povinná účast 
definovaná v bodě 10., nebo neúčasti na předepsaném ověření získaných znalostí a dovedností, a to  
v případě, že se zájemce o kurz neúčastnil z vážných důvodů dle § 5 písm. c) zákona o zaměstnanosti  
s výjimkou bodu 5. a 7. (jestliže důvody k neúčasti jednoznačně nespočívaly v jeho svobodném rozhodnutí 
a nemohl je ovlivnit ani mu nebyly a nemohly být známy před jeho nástupem do kurzu) nebo jestliže se 
uchazeč o zaměstnání neúčastnil z důvodu nástupu do zaměstnání, který byl současně důvodem 
ukončení jeho vedení v evidenci uchazečů o zaměstnání (dále jen „vážné důvody“). Odůvodnění takové 
neúčasti musí zájemce o kurz prokázat a písemně doložit bez zbytečného odkladu Úřadu práce. 
Úřad práce má právo odmítnout předložené důvody jako neprokázané za vážné důvody. Podmínkou 
poskytnutí poměrné části Příspěvku dle tohoto bodu je, že součet hodin účasti na výuce a počtu hodin 
doložené neúčasti z vážných důvodů, jak jsou definovány v tomto bodě, bude činit minimálně 80 %  
z celkového počtu výuky. 

12. Rozdíl mezi Příspěvkem ve výši uvedené v „Potvrzení o poskytnutí příspěvku na úhradu kurzu digitálního 
vzdělávání“ a poměrnou částí Příspěvku stanovenou podle bodu 2. a bodu 11. tohoto poučení, může 
vzdělávací zařízení požadovat uhradit ze strany účastníka kurzu. V případě, že pro nesplnění 
podmínek pro poskytnutí Příspěvku ze strany účastníka kurzu nebude Příspěvek Úřadem práce poskytnut, 
hradí celou cenu kurzu účastník kurzu. Pokud nebude Příspěvek Úřadem práce poskytnut pro 
nesplnění podmínek ze strany vzdělávacího zařízení, nemůže vzdělávací zařízení požadovat úhradu 
neuhrazené části ceny kurzu po účastníkovi kurzu.  

13. Zájemce o kurz je po dobu účasti v kurzu povinen plnit studijní nebo výcvikové povinnosti stanovené 
vzdělávacím zařízením. V opačném případě vzdělávací zařízení neprodleně oznámí Úřadu práce, že 
účastník tyto povinnosti neplní.  

14. Zájemce o kurz bere na vědomí, že v případě nesouhlasu s „Podmínkami poskytnutí Příspěvku na 
úhradu kurzu digitálního vzdělávání“, uvedenými v Potvrzení, může svůj zájem o kurz odvolat na webu 

https://www.mpsv.cz/jsem-v-kurzu, pod vstupem „Přihlášení moje kurzy“, a to nejpozději 1 kalendářní 
den před zahájení kurzu. 

 

https://up.gov.cz/cms/documents/b7978b2c-6c3e-9a97-5a08-26cc3318dea8/KDV_Cestne_prohlaseni_o_dispozicnim_pravu_k_bankovnimu_uctu.docx
https://www.mpsv.cz/jsem-v-kurzu

